

从“体育生”到“孩子王”

——记市蓓蕾幼儿园教师何洪文

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 袁睿婕 姜丁灵

提起幼儿园这个童话般的世界,绝大多数人立刻会在脑海中浮现出甜美可爱的女幼儿教师形象。可是,在市蓓蕾幼儿园,却有一位颇受欢迎的男性幼儿教师。

他叫何洪文,是我市公办幼儿园首位通过事业单位公开招聘录取的男性幼儿教师,天性爱笑,人称“薯条”。

幼儿园里的“男明星”

2023年9月8日,星期五,在第39个教师节来临之际,市蓓蕾幼儿园所有老师都收到了孩子们制作的小礼物,而“薯条老师”何洪文是收到礼物最多的一个。

何洪文1993年出生在永州祁阳一个农民家庭,2015年毕业于邵阳学院体育专业。在邵阳求学期间,他结识了市蓓蕾幼儿园的教师程瑶并确定恋爱关系。2016年9月,受女友感召,何洪文考取市蓓蕾幼儿园“男性体能教师”岗位。

何洪文当初是以出色的排球技艺进入邵阳学院体育专业深造的,原来的梦想是成为高大帅气的中学体育教师。现实虽然与理想有一些差距,但何洪文很快适应了自己的独特角色。

“第一次站在孩子们中间,作为一

个大男人的我有点不知所措,心里特别紧张。但当看到孩子们用无比期待的眼光看着我时,我渐渐平静下来,心底的爱自然而然涌上心头,感到自己应该成为孩子们喜爱的‘孩子王’!”何洪文回忆。

如何尽快与孩子们打成一片?何洪文煞费苦心给自己取了一个孩子们喜欢的外号——“薯条”。“薯条老师”在幼儿园任教全园的体能课。幼儿园有大班、中班和小班,针对孩子各个年龄段身心发展特点,何洪文充分利用幼儿园丰富有趣的教具玩具,调动孩子们参加运动的热情,努力让孩子们在玩中学、学中乐、乐中长。

9月11日,阳光灿烂。瞧,“薯条老师”开始在操场上给孩子们上课了。只见全体孩子用好奇的眼睛盯着他手中神奇的“魔术棒”,纷纷跟着音乐模仿老鹰、小精灵、小鸡等的动作。

幼儿园里的“保护神”

安全是幼儿园工作的重中之重。作为幼儿园唯一的男教师,何洪文责无旁贷。

“幼儿入园和离园,不论严寒酷暑、刮风下雨,‘薯条老师’都坚持在幼儿园

门口值守,护佑孩子安全。”市蓓蕾幼儿园党支部书记、园长糜艳萍说。

糜艳萍介绍,开园期间,何洪文每天要开展幼儿园游戏场所和器械安全隐患排查;每周进行消防设施隐患排查;每月和园领导一起对校舍、校园周边环境开展安全隐患排查。“自‘薯条老师’担任安全综合专干以来,我们幼儿园的安全管理水平得到了进一步提升。”市蓓蕾幼儿园一位相关负责人表示。

防溺水、防性侵、防暴恐、交通安全、消防安全和应急疏散,是幼儿园开展安全教育的六大核心工作。为了促使孩子们熟练掌握安全知识,何洪文运用生动的动漫画面和有趣的手工作品,帮助孩子们潜移默化接受安全教育。

“今年上半年新疆鄯善的维吾尔族幼儿教师来我们幼儿园开展交流学习时,对我园的安全教育工作赞不绝口。”糜艳萍介绍。

不久前,何洪文获评“2022年度邵阳市平安校园创建先进个人”。

(下转3版)

奋斗者 正青春

严格督促创文测评点位全面达标

邵阳日报讯 (记者 欧阳德珍 通讯员 秦亚文) 9月15日上午,市区创文督查考评工作推进会召开,市人大常委会原副主任、市创文指挥部督查组组长周乐彬出席。

会上,市区各创文指挥部成员对照创文测评体系,围绕二季度创文工作中存在的问题和不足,进行了广泛交流和讨论。

会议指出,当前我市创建全国文明城市工作已进入决战决胜的关键时期,各级各部门要坚决落实前不久召开的全市创建全国文明城市工作推进会精神,以“创则必成”的信心、“背水一战”的决心、“破釜沉舟”的干劲、“舍我其谁”的担当抓好文明创建工作。

会议强调,要进一步加强创文督查工作,建立联合协作机制,

统筹人员,分组带队,全面下沉督查。要充分利用媒体与平台“曝光监督”的作用,电视要继续坚持一日一曝光,还要建立专门的公众号平台,发挥市民随手拍等多种监督形式,通过精准曝光,强化督查力度,促进工作常态长效。要实现督查常态化,加强夜晚督查、随机暗访等监督举措。要发挥督查考核的“指挥棒”作用,加强网报资料的专项审核督查,以“督导+考核”的方式,倒逼责任落实、工作见效。要发挥优秀点位的辐射带动作用,促使测评点位全面达标。要提升标准,提高要求,建章立制,严格对照全国文明城市创建测评体系的标准、要求,以阶段性抽查和随机性暗访相结合,半个月进行一次督查考评回访,以求求真务实的工作作风推动文明创建各项工作落地见效。



“邵阳红·阳光同行”助残专项志愿服务活动走进苗儿村 筑爱助残 有爱无碍

邵阳日报讯 (记者 伍浩 通讯员 曾海燕) 9月15日上午,由邵阳市残联主办,北塔区残联和邵阳市和谐社会工作服务中心承办的“邵阳红·阳光同行”助残专项志愿服务活动之“筑爱助残 有爱无碍”活动在北塔区田江街道苗儿村举行。

活动现场,北塔区残联组织志愿者开展“残疾预防,从生命源头做起”残疾预防宣讲活动,讲解如何预防因病致残知识。组织残障人士参观学习苗儿村残疾人创业致富人刘光辉的桶装水瓶盖加工厂和刘喜梅

的蔬菜种植基地。邵阳市中医医院组织志愿者开展“以有爱促无碍”活动,通过团体心理辅导,为现场的残疾人疏导心理焦虑。邵阳和谐社会工作服务中心开展“幸福食光”活动,给参与活动的残疾人提供爱心午餐;同时开展“心灵手巧”互动活动,通过手工制作锻炼残障人士的动手能力和灵活性。

“这样的活动搞得很好,看了加工厂和菜蔬基地后,我觉得更有希望了,别人能做到我相信自己也能做到……”残疾人康大叔竖起大拇指信心满满地说道。

强化协同合作 共护学生平安

邵阳日报讯 (记者 伍浩 胡梅 通讯员 李敏) “今年以来我们通过交通问题顽瘴痼疾集中整治行动,学校周边交通安全秩序得到有力维护,电动自行车骑乘人员不戴头盔、违规载人等交通违法行为基本得到遏制。”这是9月15日大祥区教育局在交通问题顽瘴痼疾集中整治行动媒体通气会上通报的信息。

为使交通问题顽瘴痼疾集中整治工作取得实质性效果,大祥区教育局协调动员各方力量,协同合作,共护师生安全。近年来,大祥区教育、交警、校车办等部门多次开展校车安全联合执法行动,对执法检查中发现的安全隐患要求立行立改,确保所有车辆、校车司机合法运营和安全运营。该局协调交警部门安排交警在城区18所中小学校周边设立护学岗,每所学校每天安排1名行政人员、1名教师、1名家长、1名保安配合交警护学,共同疏导交通,并对家长违规骑乘电动自行车进行劝导整治。同时,深入推进“戴帽行动”,警企校三方联动,对学生及家长骑乘电动自行车戴安全帽进行专项宣传,深入学校对家长开展交通安全讲座6场次,发放安全帽700余个。通过开展集中整治,有效遏制了校车及电动自行车交通违法引发的交通事故,保障了师生、家长生命财产安全,营造了安全、畅通、有序的道路交通环境。

邵阳农商银行积极参与2023年国家网络安全周“金融日”主题宣传活动

反诈宣传在身边

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 邓瑶瑶) 9月15日,邵阳农商银行积极参与邵阳市2023年国家网络安全周“金融日”主题宣传活动。

在步步高新天地活动现场,邵阳农商银行通过设置咨询台、摆放宣传展板、发放折页等方式,面对面、零距离向过往市民宣传金融安全知识,引导他们合理选择金融产品和服务,保护好个人信息和征信记录,谨防电信

诈骗,在提高网络安全意识的同时,守好“钱袋子”。

“我们在上网的时候要保护好个人隐私,同时要理性表达自己的观点。金融安全无小事,关乎我们的切身利益,感谢邵阳农商银行工作人员的耐心讲解,在以后的生活中我一定会留个心眼,提高反诈意识,避免上当受骗。”在咨询台,市民张女士说道。



9月14日,大祥区新渡小学举行2023年第三季度“新时代好少年”颁奖典礼。新渡小学广泛开展“新时代好少年”学习宣传活动,引导学生从小坚定听党话、跟党走,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

邵阳日报通讯员 刘礼海 摄

金江乡落实村民代表常态化联系服务群众机制 搭起服务“连心桥”

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 孙益奇) 9月14日,邵阳县金江乡新建村村民代表林海和家庭医生带着医疗仪器,来到村民黄老家中,为其测量血压。“黄爹,昨晚睡得好不好,身体哪里不舒服吗?”黄老笑着回答说:“睡得踏实着呢,感谢你们村民代表,对我们的健康这么上心。”

近年来,金江乡落实村民代表常态化联系服务群众的运行机制,全乡65位村民代表联系683户群众,形成上下联动、整体推进的联系服务群众体系,让村民代表成为服务群众的重要力量,推动基层治理的重要载体,切实打通联系服务群众的“最后一公里”。

组织体系定职责,发挥作用带好头。该乡建立片组邻“三长制”基层治理体系,把村民代表联系服务群众工作作为增强基层党组织政治功能和组织功能的重要举措,组织全乡村民以组为单位,按照“就近就便,重点优先”的原则,5户至15户推选一名代表,实现了区域服务全覆盖。“代表称号,就是一份沉甸甸的使命,我们一定不会辜负大家的期望,履行好联户村民代表的职责!”枇杷村新任的村民代表坚定地表态。

真心守护解难题,家人健康更省心。开展村民代表联系服务群众工作以来,新建村村民代表从联户群众源头着手,进行上户走访、收集问题,“我们年龄大了,看病不方便,身体有些不舒服,心里挺着急的……”家住新建村8组的吴又草说道。村民代表林海了解情况后,立即与家庭医生联系。当天下午,家庭医生来到吴又草家中,为其监测血糖、测量血压、指导用药,并宣传预防“三高”健康知识等。

深化服务惠群众,便民服务得民心。7月以来,金江乡开展了电子医保凭证激活集中服务活动,广泛发动村民代表,上门联系服务群众,为在乡村激活电子医保凭证。乡医保专干随行,围绕参保缴费、大病补助、待遇保障享受、医疗救助等内容,用“大白话”对医保新政策进行讲解,并通过列举病例的就诊要求及医院门诊的报销比例,详细解答门诊统筹报销的相关政策。

下一步,金江乡将不断创新服务形式,加强村民代表培养,压实和细化村民代表常态化联系服务群众工作,搭建好村民代表联系服务群众这座“连心桥”。